湖北军安司法鉴定中心                         文控号：HBJA/QR-12-5

司法鉴定告知书

     一、委托人委托司法鉴定，应提供真实、完整、充分、符合鉴定要求的鉴定材料，并提供案件有关情况。因委托人或当事人提供虚假信息、隐瞒真实情况或提供不实材料产生的不良后果，司法鉴定机构和司法鉴定人概不负责。
    二、司法鉴定机构和司法鉴定人按照客观、独立、公正、科学的原则进行鉴定，委托人、当事人不得要求或暗示司法鉴定机构或司法鉴定人按其意图或者特定目的提供鉴定意见。
    三、由于受到鉴定材料的限制以及其他客观条件的制约，司法鉴定机构和司法鉴定人有时无法得出明确的鉴定意见。
    四、因鉴定工作的需要，可能会耗尽鉴定材料或者造成不可逆的损坏。
五、如果存在涉及鉴定活动的民族习俗等有关禁忌，请在鉴定工作开始前告知司法鉴定人。

六、因鉴定工作的需要，有下列情形的，需要委托人或者当事人近亲属、监护人到场见证并签名。现场见证时，不得影响鉴定工作的独立性，不得干扰鉴定工作正常开展。未经司法鉴定机构和司法鉴定人同意，不得拍照、摄像或者录音。
     1.需要对无民事行为能力人或者限制民事行为能力人进行身体检查；

     2.需要到现场提取鉴定材料。

    七、因鉴定工作的需要，委托人或者当事人获悉国家秘密、商业秘密或者个人隐私的，应当保密。
    八、鉴定意见属于专业意见，是否成为定案根据，由办案机关经审查判断后作出决定，司法鉴定机构和司法鉴定人无权干涉。
    九、当事人对鉴定意见有异议，应当通过补充鉴定、申请重新鉴定或者庭审质证等方式解决。
    十、有下列情形的，司法鉴定机构可以终止鉴定工作：
    （一）发现鉴定材料不真实、不完整、不充分或者取得方式不合法的；
    （二）鉴定用途不合法或者违背社会公德的；
    （三）鉴定要求不符合司法鉴定执业规则或者相关鉴定技术规范的；
    （四）鉴定要求超出本机构技术条件或者鉴定能力的；
    （五）委托人就同一鉴定事项同时委托其他司法鉴定机构进行鉴定的；
    （六）鉴定材料发生耗损，委托人不能补充提供的；
    （七）委托人拒不履行司法鉴定委托书规定的义务、被鉴定人拒不配合或者鉴定活动受到严重干扰，致使鉴定无法继续进行的；
    （八）委托人主动撤销鉴定委托，或者委托人、诉讼当事人拒绝支付鉴定费  用的；
    （九）因不可抗力致使鉴定无法继续进行的；
    （十）其他不符合法律、法规、规章规定，需要终止鉴定的情形。
因司法鉴定收费发生争议的，司法鉴定机构应当与委托人协商解决。协商不成的，可以共同申请当地价格主管部门进行及价格争议调解，也可以申请仲裁或者向人民法院提起诉讼。

     十二、司法鉴定实行鉴定人负责制度，鉴定意见作为证据的一种形式，必须经过查证属实,才能作为认定事实的根据。     

（一）如果认为司法鉴定机构和鉴定人在执业活动中有程序方面的违法违规情形的，可以向司法鉴定机构住所地或者司法鉴定人执业机构所在地的县级以上司法行政机关或者行业协会投诉，也可以要求采信部门进行审查。

（二）鉴定意见的正确或者错误，应由该鉴定意见的采信机关审查和判定。司法行政机关不具有评判司法鉴定意见正确与否以及是否有效的法定职责，无权撤销司法鉴定意见。如果认为鉴定意见错误或者不准确，应依法向该鉴定意见的采信机关提出，通过申请补充鉴定、重新鉴定、申请鉴定人和有专门知识的人出庭作证等法定途径解决。

    司法鉴定机构已告知我方司法鉴定风险，我方已完全了解《司法鉴定告知书》中所提示的内容。

                   被告知人签名：
日期：      年   月   日

注:一式两份，委托人一份，鉴定机构存档一份。
